



# Στην Αθήνα Τούρκος υπουργός για τους «8»

Συνάντηση με τον υπουργό Δικαιοσύνης Σταύρο Κοντονή θα έχει τη Δευτέρα ο υπουργός Δικαιοσύνης της γείτονος Μπεκίρ Μποζντάγ. Βασικό θέμα της συνάντησης θα είναι η ενδεχόμενη δίκη των 8 στρατιωτικών στην ελληνική πρωτεύουσα

Της **ΑΝΝΑΣ ΚΑΝΔΥΛΗ**  
a.kandili@realnews.gr



**Η** δυνατότητα να πραγματοποιηθεί δίκη των 8 Τούρκων αξιωματικών, οι οποίοι έφτασαν με ελικόπτερο στην Αλεξανδρούπολη μετά το αποτυχημένο πραξικόπημα στη γείτονα χώρα, αναμένεται να είναι το βασικό θέμα της συνάντησης του υπουργού Δικαιοσύνης **Σταύρου Κοντονή** με τον Τούρκο ομόλογό του **Μπεκίρ Μποζντάγ**, που φτάνει αύριο Δευτέρα στην Αθήνα.

Σύμφωνα με αποκλειστικές πληροφορίες της **Realnews**, τη συνάντηση ζήτησε πριν από λίγες ημέρες ο Τούρκος υπουργός Δικαιοσύνης, με τον οποίο ο κ. Κοντονής είχε ήδη κάνει μια πρώτη συζήτηση επ' αυτού του θέματος, κατά τη διάρκεια της επίσκεψης του **Ταγίβ Ερντογάν** στην Ελλάδα τον περασμένο Δεκέμβριο.

Οι «8», που κατηγορούνται από την τουρκική κυβέρνηση ως πραξικοπηματίες, μπορούν να δικαστούν από ελληνικό δικαστήριο, σύμφωνα με το άρθρο 8 του Ποινικού μας Κώδικα, όπως είχε δηλώσει ο κ. Κοντονής κατά τη διάρκεια συνέντευξης Τύπου, όταν ρωτήθηκε για την τύχη των Τούρκων αξιωματικών σε περίπτωση που δεν λάβουν τελικώς άσυλο.

Απαραίτητη προϋπόθεση για να γίνει κάτι τέτοιο είναι να κατατεθεί μήνυση εναντίον τους από τη γείτονα χώρα, η οποία θα εξεταστεί από Έλληνα δικαστικό λειτουργό. Εφόσον αυτός καταλήξει στην άσκηση ποινικής δίωξης, θα ακολουθήσει κύρια ανάκριση και έκδοση βουλεύματος. Αν είναι παραπεμπτικό, τότε θα καθίσουν στο εδώλιο. Αυτό αναμένεται να είναι το αντικείμενο της συνάντησης

των δύο υπουργών, καθώς κυβερνητικές πηγές εκτιμούν ότι ήδη στη γείτονα χώρα έχει γίνει επεξεργασία ενός τέτοιου σχεδίου.

Οι ίδιες πηγές θεωρούν ότι, αν κατατεθεί η μηνυτήρια αναφορά, θα περιλαμβάνει τα αδικήματα που απέδιδαν στους «8» οι τουρκικές Αρχές, όπως αυτά

περιγράφονταν στο αίτημα έκδοσης που είχαν υποβάλει. Δηλαδή, απόπειρα κατάλυσης Συντάγματος, απόπειρα κατάλυσης Κοινοβουλίου, απόπειρα κατά της ζωής του Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας και αρπαγή διά της βίας ελικόπτερου. Σύμφωνα με τον εισαγγελέα της Κωνσταντινούπολης, η συμμετοχή τους στο αποτυχημένο πραξικόπημα προκύπτει, μεταξύ άλλων, από το ότι ο καθένας επικοινωνούσε με τα υπόλοιπα 7 πρόσωπα, καθώς και με άλλα άτομα, τα οποία, υποστήριζε στο αίτημά του, ενεπλάκησαν με διάφορες μορφές συμμετοχής στη διάπραξη τόσο της απόπειρας ανθρωποκτονίας κατά του Προέδρου της Τουρκικής Δημοκρατίας, όσο και στα υπόλοιπα εγκλήματα.

Και οι «8», ωστόσο, αρνούνται τις κατηγορίες, κάνοντας λόγο για κατασκευασμένο κατηγορητήριο.

## Το θέμα της έκδοσης

Αν και η ελληνική πλευρά αφήνει ανοικτό το ενδεχόμενο οι Τούρκοι αξιωματικοί να δικαστούν στη χώρα μας, εφόσον βεβαίως διαπιστωθεί ότι υπάρχουν οι προϋποθέσεις, ξεκαθαρίζει σε όλους τους τόνους ότι το θέμα της έκδοσής τους έχει κλείσει. Χαρακτηριστικά της ελληνικής θέσης, μάλιστα, είναι τα όσα δήλωσε πριν από λίγες ημέρες ο κ. Κοντονής στη Βουλή. Απαντώντας στην κριτική του κοινοβουλευτικού εκπροσώπου της Ν.Δ., **Νίκου Δένδια**, σχετικά με την υπόθεση των «8», ο υπουργός Δικαιοσύνης σημείωσε ότι δεν υπάρχει καμία αναφορά της κυβέρνησης για να ανατρέψει αποφάσεις της Δικαιοσύνης, αντίθετα, όπως είπε, ρητά και κατηγορηματικά ξεκαθάρισε ότι η απόφαση του Αρείου Πάγου για την παράδοση είναι αμετάκλητη και παράγει έννομα συμπεράσματα έναντι όλων. «Η προσφυγή, δε, του υπουργού Μεταναστευτικής Πολιτικής, **Γιάννη Μουζάλα**, αναφέρεται στην απόφαση της δευτεροβάθμιας υπηρεσίας παροχής ασύλου. Να μη δημιουργούνται, λοιπόν, εντυπώσεις και φανταστικά σενάρια, που ανεύθυνα ορισμένοι κύκλοι διακινούν», κατέληξε ο κ. Κοντονής.

## Το 18μηννο

Ενα μείζον πρόβλημα για τις ελληνικές Αρχές είναι τι θα γίνει με τους Τούρκους αξιωματικούς όταν λήξει το ανώτατο εκ του νόμου όριο προσωρινής κράτησής τους των 18 μηνών, που σύμφωνα με τους συνηγόρους τους εκπνέει τις επόμενες ημέρες. Και με δεδομένο ότι η οριστική απόφαση των αρμόδιων οργάνων για την παροχή ασύλου ή μη δεν αναμένεται σύντομα, το να κυκλοφορούν ελεύθεροι αποτελεί μεγάλο «πονοκέφαλο» για τις ελληνικές Αρχές αφού θεωρούν ότι υπάρχει κίνδυνος για την ασφάλειά τους. Σύμφωνα, λοιπόν, με πληροφορίες, φαίνεται να βρέθηκε η «φόρμουλα» για να συνεχιστεί η κράτησή τους με την αφαίρεση του χρόνου που χρειάστηκε μέχρι η Δικαιοσύνη να αποφανθεί για την έκδοσή τους. Όπως λένε, πάντως, οι συνήγοροί τους, κάτι τέτοιο είναι υπέρβαση του νόμου.